Galicia. Examen EBAU resuelto de Matematicas II. Junio 2019

1. Darespuesta a los apartados siguientes:

a) Suponiendo que A y X son matrices cuadradas y que A+l es invertible, despeja X en la ecuacion A — X = A - X,

0o -1
b)SiH=(1 3\],calcuIaXtanue.H—X=4fl-X.

%

a) Pasamos primero todas las matrices X para el mismo miembro y después sacamos factor comun:

A—X=4"X =2 A=A4-X+X = A=(A+I)-X

Multiplicamos por la matriz inversa de A+l en los dos miembros, por el lado izquierdo, que es el lado por donde la mat
eliminar no tiene ninguna otra matriz:

A+ - A=A+D - (A+ D)X

Como el producto de una matriz por su inversa es igual a la matriz identidad, tenemos despejado X:
(A+Nt-a=1-X¥ = X=(A+I)"*-A

b) Para calcular la matriz pedida tenemos que hacer los calculos indicados en la soluciéon del apartado anterior:

A+I=(2 _§)+[3 2} N A+!=G _i]

Calculamos a hora la inversa de esta matriz, por ejemplo por adjuntos. Empezamos calculando el determinante:

l4+1]= H _i|=4—(—1)=5

(_1)1+1 4 (_1J1+: 1 4 -1
- 1) - (1 1)

Ad} (A + I) = ((_l):+1 . (_1) (_1)2+2

Calculamos la traspuesta intercambiando filas por columnas:

[agja+nr=(_7 )

Por lo tanto, la inversa seria:
4/5 1/5

L1 1 ;
(.q+f)-l=|A+{|-[Adj(ﬂ+f)]f=g'{_i 1) = ("1“)_1:(—1/5 1}5)

Por ultimo, multiplicamos la matriz inversa por la matriz A:
: L r4 1y 0 —1y_1 1 -1
= -1 . e . = e
X=(a+D 4 5 (—l l) (l 3) 5 (l 4)

x=(ijs “as)

2. Darespuesta a los apartados siguientes:

a) Mediante integracion por partes, demuestra que JInx dx=x (Inx-1)+C, Luego, demuestra la misma ig
derivacion.

Inx se xe(0,e]
ax+b se x€ (e w)

b) Si f(x) = {

di que relacion tiene que existir entre los parametros a y b para que f sea continua y cuales tienen que ser sus valore
derivable.

c) Calcula el area de la region encerrada por el eje X, la recta x=4 y la grifica de

Inx se x€(0,e]

f[x:l={ I se x€(ew)

a) Comenzamos, tal y como nos dice el enunciado, resolviendo la integral propuesta por partes:

J.u. dv=u-v—J.v due
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dv = dx = v= de =x
La integral quedaria:

1
flnx dx=lnx-x—Jx-—dx=x-lnx—de=x-lnx—x+C
x

flnx dr=x-(lnx—-1)+C

Efectivamente vemos que el resultado de la integral era el que nos daban en el enunciado. Ese resultado es una primitiva de
que si la derivamos debemos obtener la funcion:

dlx-(Inx—1)+C]
dx

1
=1-(lnx—l)+x-(——0)+0
x

dlx-(lnx—1)+C]
dx

=lnx—1+1

dlx-(Inx—1)+C] _
— =

In x

Comprobamos que la funcién obtenida antes era una primitiva, pues al derivarla obtenemos la funcién original que teniamos

b) Empezamos estudiando la continuidad. La funcién In x es continua en el intervalo (0,2) y la funcién ax + b, por ser poliné

C

en K. Por lo tanto, el Unico punto donde puede no serlo es en el que cambiamos de dibujar un trozo a dibujar el otro, es

x = e, Para estudiar la continuidad ahi, debe existir el limite en el punto, es decir, que el limite por la izquierda y por la derec
iguales y ademas, el valor del limite debe ser igual al valor que toma la funcién en ese punto:

fle)=lne=1
lim f(x) =lim hx=Ine=1

lim f(x)=1lm a-x+b=a-e+b
Para que f(x) sea continua debe cumplir:
3lm f(x) = lim f(x)=lm f(x) = 1=a-etb
lim f(x)=f(e) = a-e+b=1

Esta ultima expresidn nos da la relacion que tiene que existir entre a y b para que la funcidn sea continua. Estudiamos ahor
que puede presentar problemas en el mismo punto de antes. Hacemos la derivada por la izquierda y por la derecha:

In(e + h) —Ilne y Ine+h)—1 In(e+0)—-1 0

f'em) = lim h e i 0 =0~ IND:
L'Hopital 1 1
:hme+h_02e+0_0_}
h—0 1 1 e
ot = i a~(e+h)+b—(a~e+b)_l_ a-(e+h)+b—-1 a-(e+0)+b—-1
fre?) = lim K = h - 0
*
\_a~e+b—1_1—1_0_IND
o 0 0 0
L"Hopital
N 0-(e+h)+a - (O+D+0  a
= lim =lim —=a
h=0 1 h-0 1

* Aplicamos la condicién que debe cumplir la funcidn para ser continua.
Para que sea derivable debe cumplir que las derivadas laterales sean iguales:

1
flle)=f(e") = —=a
e
Si vamos a la condicién de antes, obtenemos el valor de b:

1
ae+b=1 = —-e+b=1 = 1+b=1 = b=0
=3

Como vemos la funcién que nos dan en este Ultimo apartado es la que se obtendria de substituir los valores calculados en el
en la funcion inicial. Para calcular el area, primero dibujamos los dos trozos de la funcion y la recta x = 4. Trazamos en ese
vertical que pasa por el punto donde se unen los dos trozos de la funcidn f(x), es decir, la recta x = e:



Como vemos tenemos dos dreas, una de ellas A; esta limitada por la parte superior por el primer trozo de la funcién y por la
el eje OX, es decir la recta y = 0. Calculamos su drea sabiendo que la integral la tenemos resuelta en el primer apartado del ej

A1=[glnxdx [x-(Inx—1)]{=e-(lne—1)—1-(ln1—1)

A1=J.lnx de=1 u*
1

La segunda, A,, esta limitada por la parte superior por el otro trozo de la funcién y por la parte inferior otra vez por el

calculamos asi:
tx 1r* T[22 1 /4% e°
=| —de=—| xde=—+|—| =—-|———
- e, e |2 e 2 2
g

*x 1 16—e® |
A, = —dx=———— u"
g

- e e 2
El drea que nos piden es la suma de estas dos: 1 16— ¢? 2
Ar=A +4;, = Ar=1+———=258u
e
3. Se pide:
a) Calcular el angulo del intervalo [0°, 909] que forman los vectores u( %%0] yﬁf—% 150z ;i—]

A

b) Obtener la ecuacién implicita del plano que pasa por el punto P(1,—3,0)y es perpendicular a la recta:

{x—y—22=1
y— z=10

c) Calcular la distancia del punto @¢(1,1,1) al plano m: — x + ¥ + z +4 = 0 y el punto simétrico de Q respecto a 7.

a) Para calcular o dngulo que forman dos vectores utilizamos el producto escalar:

) o _ AP
= . . :) ST
u lul - [v] cos(u,v) cos(u,v) [l - 12
Operando queda:
— 2
. elz _% %'#er%
CDS('U,, v) =
1 1 , | 1 V"_ 1 2
N fz+3+0 {) 2 +4\’E
7 212
; T o
COS[‘IL !)) - |
R —
L1, [t,1+2-22 1
2210 gt 4 V=
N
v2-Va+2 :
cos(_u V)= | £ = | 2
~ l1+i142-2v2 1 2-(2-v2)
V- llf'i'? 1- ||Q+\-_Z
\ V2 N * ’
1 1 1
3 2
_ _ _= — 1 =5
cos(u,v) } Im 1-41 2 [u, v):a‘rccos(i) = (u,v): 60°
. |7

N 2



b) Vamos a poner la recta en las ecuaciones paramétricas, para eso vamos a pasar la z como parametro:

{x—y=l—2)|, - {—.l=1—2:1 = {x=1—.;|.
y= A y= 4 y= 4

Asi entonces las ecuaciones paramétricas serian:

De la recta r obtenemos un punto y el vector director:
{&mnm
“lp. = (-111)

Para hacer la ecuacién implicita del plano necesitamos un punto del mismo, nos lo dan, es el punto P y el vector normal del
vector director de la recta, pues esta tiene que ser perpendicular a él:

{P(l,—B,O]
T} = A-x+B-y+C-z+D=20

b= (—1,1,1)
r ~1-1+1-(-3)+1-04D=0 = D=4
P(1,-3,0).
A
v, P m “1-x+1-y+1-2+44=0 = m—x+y+z+4=0

c) El plano obtenido en el apartado anterior es el que nos dan en este S
apartado. Ahora tenemos que calcular el punto simétrico de Q con Q1,1,1) ¢
respecto al plano, para eso empezaremos calculando la recta s que -

pasa por ese punto y es perpendicular al plano, por lo tanto, su vector director es el mismo que el de la l;

recta ry que el del plano m: g

x=1—pu
1,11
s:{?(_ ) = siyv=14+pu puelk Q-
v, = (—1,11) z=14p

Ahora calcularemos el punto de corte de esta recta con el plano. Para eso substituimos las ecuaciones paramétricas de la rec
implicita del plano y obtenemos el valor del pardmetro que posteriormente lo substituimos en las ecuaciones de la recta:

—(1-w+(1+w+(1+p)+4=0 = pu=-5/3

Para calcular la distancia del punto Q al plano, sélo tenemos que calcular la distancia entre los puntos Q y M. Lo hacemos ha
que vaya desde un punto a otro y calculando su médulo:

. 8 2 2 5 5 5
O P R I BT LA
3 3 3 3

3 3
2 2 2
(0, 1) ||(5) +( 5) +( 5) |25+25+25 |'E
)= (= _z S I b M R fu
J\3 3 3 J9 99 9

—_

5v3
d(Q,m) = 3

Para calcular el punto simétrico, sabemos que el punto M es el punto medio entre el punto Q y el punto Q’, que es e
Utilizando la férmula del punto medio lo calculamos:

_e+e fmam—g=2-(2 2 _2)_
M==—F = Q'=2M-Q=2 (3, > 3) (L1,1)

f(1614141)=) J(1377)
Ulz—L—3- 13 iz 3



4. Darespuesta a los apartados siguientes:

a) El 40% de los habitantes de una cierta comarca tienen camelias, el 35% tienen rosas y el 21% tienen camelias y rosas. Si s
habitante de esa comarca, calcular las cinco probabilidades siguientes: de que tenga camelias o rosas; de que no tenga ni ¢
de que tenga camelias, sabiendo que tiene rosas; de que tenga rosas, sabiendo que tiene camelias; y de que solamen
solamente tenga camelias.

b) Si en un auditorio hay 50 personas, é¢cual es la probabilidad de que por lo menos 2 naciesen en el mes de enero?

a) Definimos los siguientes sucesos y sus probabilidades:
C = “Habitantes de una cierta comarca que tienen camelias”, P(C) = 0,40

R = “Habitantes de una cierta comarca que tienen rosas”, P(R) = 0,35

Nos dicen también que el 21% de los habitantes de cierta comarca tienen camelias y rosas, es decir, nos dan la probabilidad d
P(CNR) = 0,21,

Vamos a hacer un diagrama de arbol con los datos del problema. Para eso necesitamos en primer lugar calcular la probabili
rosas sabiendo que tiene camelias, que ya es una de las probabilidades que nos piden:

P(RNC) 021 21
e = P(R/C)=--=0,53
P(C) 0,40 40

P(R/C)=
Ahora calculamos la probabilidad, también condicionada, de que tenga rosas sabiendo que no tiene camelias. Lo hacem
probabilidad total de que tenga rosas, que nos la da el enunciado:
B(R)=P(C)-P(R/C)+ P(C)-P(R/C)
21
P(R) - P(C)-P(R/C) _ 03504075
P(0)  1-040

P(R/C) =

7
P(R/C) =35= 023

Representamos todas estas probabilidades en el diagrama:

2 R
40
C* _
0,40
v 19 R
10
7
30 R
0,60 Yo
23 R
30

Con los datos del diagrama es facil calcular todo lo que nos piden. Empezamos por la probabilidad de que tenga camelia
unién de dos sucesos:

P(CUR)=P(C)+P(R)—P(CNR)
P(CUR) = 0,40+ 0,35 — 0,40 2, P(CUR)—27—054
- r » r 40 - 50 - ’
Calculamos la probabilidad de que no tenga ni camelias ni rosas. Esta es la interseccion de dos sucesos contrarios o complem
- - _ _ 23 _ 23
P(cma)=P(C)-P(Rfc)=|J,.50-E = P(Cn Rj=5=0,46

La siguiente es la probabilidad de que tenga camelias sabiendo que tiene rosas. Es una probabilidad condicionada:

P(C/R —P(CHRJ—MOI% = PC/R)=>=0,60

La probabilidad de que sélo tenga rosas serd la de que tenga rosas y no camelias:
P(RNC)=P(CNR) =060 LA P(RNT) = ’ =0,14
a T 30 T 50
La ultima que queda es la de que sélo tenga camelias, es decir, que tenga camelias y no rosas:

_ 19 19
P(CNR)=040-— = P(CNER)=——=0,19
40 100
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b) Sea “p: proporcién de personas que nacieron en el mes de enero”.

P: proporcidon muestral de personas de un auditorio, en el que hay 50 personas, que nacieron en el mes de enero.

1 |L I
B=nN(p [22)=n|—=, [2212 ] = (0,0833; 0,0391)
\ on 12’y 50
Calculamos la probabilidad pedida:
. 2
_ 2 P—0,0833 g5 — 00833
P(PE—)=P = =P(Z=-111)=
50 0,0391 0,0391

=P(Z <1,11) = 0,8665

1. Da respuesta a los apartados siguientes:

a) Discute, segun los valores del parametro m, el siguiente sistema:

2x— y+ 3z= 0
[ my+ (3 —m)z=—6
Zx— y+ mz= 6

b) Resuélvelo, si es posible, en los casos . = Oy m = 4,

a) Planteamos dos matrices, la de coeficientes (A) y la ampliada con los términos independientes (A*):

2 -1 3 2 -1 3 0
A=l0 m 3—m ;o A'=10 m 3—m|—6
2 -1 m 2 -1 m 6
Calculamos el determinante de la matriz A para determinar su rango. |:
2 -1 3
0 m 3—m|=2m"—6m
2 -1 m

Igualamos a cero el determinante para saber qué valores de m lo anulan:
m=

2m—6m=0 = {
=

El rango de la matriz A sera:

eSim=0,3 = rang (4)=3.
eSim=20 = rang (4) = 2, ya que encontramos algin determinante de este orden distinto de cero:
2 3|
=0—6=—-6%0
2 o .

eSim=3 = rang (4) = 2, ya que encontramos alglin determinante de este orden distinto de cero:

2 —1y 3
‘o 3‘—6 0=6%0

Los casos que tenemos entonces serian los siguientes:
eSim+=0,3 = rang(A)=3=rang(A’)=n?incognitas = S§.C.D.
El rango de la matriz ampliada es 3, porque el determinante de A, que era distinto de cero, también estd en la matriz ampli

eSim=0 = rang (A)=2 =rang(A*) < n? incognitas = S.C.L
El rango de la matriz ampliada también es 2, porque todos los determinantes de orden 3 son nulos:

2 -1 0 2 0 3 0 -1 3
0 0 —6/=0; |0 -6 3|=0; |-6 0 3[=0
2 -1 6 2 6 0 6 —1 0

eSim=3 = rang (A)=2 #*rang(4*)=3 = S.I
El rango de la matriz ampliada es 3, porque por lo menos uno de los determinantes de orden 3 es distinto de cero:

2 -1 0
0 3 —6| =36
2 -1 6
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b) Para el caso de m = 0, el sistema es compatible indeterminado, por lo tanto, una de las ecuaciones es combinacién line
sumamos la segunda ecuacién y la tercera obtenemos la primera. Por lo tanto, podemos eliminar esa primera ecuacion por
lineal de las otras:

2x—y+3z= 0 _
[ 3z=—6 = {2 o7 2
2x —y = 6 e,y o=
Ahora ponemos una incégnita como parametro, por ejemplo, ¥ =4 y resolvemos:
s=_3 x=3+4/2
{ = qy= A AER
2x=6+4 = x=3+4/2 .
=

Para el caso de m = 4, el sistema es compatible determinado, por lo que tendra una Unica solucidn. La calculamos por Cramer

4y— z=-6

[2x—y+32= 0
2x —yt+4z= 6

0 -1 3 2 0 3 2 -1 o
-6 4 -1 0 -6 -1 0 4 —6
e —1 a4l o 12 6 al_ . _l2 -1 6l _
*T2 1 3 diy=EnTo 3 i FT o 3¢
0 4 -1 0 4 -1 0 4 -1
2 -1 4 2 -1 4 2 -1 4

Para este caso, m = 4, la solucién del sistema es (x,y,z) = (—9.0,6).

. Considérese la funciéon f(x) = x> - e™*. Se pide:

P lim lim
a) Calcular los limites """ f(x)y "™  f(x).

b) Determinar intervalos de crecimiento y decrecimiento, extremos relativos y puntos de inflexion.

¢) Caleular [ f(x) dx,

a) Vamos a resolver los limites, en el primero de ellos, aplicando dos veces la regla de LHopital para resolver las indeterminac
es inmediato:
L'Hépital L'Hopital
2
. X oyy o 2x7 Oy 2 2
limx?-e*(=-0) = llm—(=—)= llm—(=—)= lim—=—=0
%) 0 %)

x—00 x—o00 eX x—o0 ¥ x—o00 X

lim x2-e™*(=00-00) =0
X——00

b) Para calcular los intervalos de crecimiento y decrecimiento hacemos la primera derivada:
Fll)=2x-e*+x* (1) e =(2x—x*)-e™*

lgualamos a cero para calcular los posibles extremos relativos y para obtener los intervalos de crecimiento y decrecimiento:

(2x—x%)-e =0 = [2:(— =0 = {izg
e =0 = A sol
Miramos el signo de la primera derivada en los intervalos obtenidos:
(—0,0) 0,2) 2,)
2x — x? - + -
e™* + + +
f'e) - + -

f(x) crece en (0,2)
f(x) decrece en (—c0,0) U (2, 00)

La funcion va a tener dos extremos relativos, en x = 0 y en x = 2. Comprobamos, substituyéndolos en la segunda derivada,
minimos:

Flfix)=02-2x)-e*+(2x—x3)-(—1)- e ¥ =(x2—4x+2)-e*
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F0)=(0>—-4-0+2)-e®=2>0 = x=0 haiunminimo

-7

. -2
Fl(2)=(2"—-4-2+2)-¢ =e—:{0 = x =2 haiun maximo

Calculamos las coordenadas y de estos 2 puntos:
f(0)=0%-¢e%=0 = (0,0) minimo

. . 4 .
f(2)=2e7 == = (2,—2) maximo
el e

Por ultimo, los puntos de inflexién anulan la segunda derivada, por lo que igualamos esta a cero:
5 =2_4/2
xl—4x+2=0 = {x 2-V2
x=2+V2
e =0 = A sol

ffx)=0 = (x*—4x+2)-e*=0 =
Comprobamos si realmente son puntos de inflexién substituyendo en la tercera derivada:

frx)=0Cx—4) e +(x?—4x +2)- (-1)-e7*
F() = (~x*+ 6x — 6) - e~
fur(z— \.-'E) = [—[2_ ."E): +6- (2 _\..:'E) _6i| ,e—[:—\-’f] =0
f(2+42)= [—[Z-I- \-’E): +6-(2+2) —6} (242 4 g

Como vemos al substituirlas en la tercera derivada da distinto de cero, por lo que si son puntos de inflexidn. Calculamos las co

[ 52 (2 —yT —6—4 ."E
f[z_ '12): (2—\"2) 'e_l'-_\"-J = = (2_\32"32?;)
5 5 (24T — -—6+4\."E
f[z + \"12) = (2 + \1'12) - 2+ ) = = (2 + Vlz’ezT)

c) Vamos a resolver la integral propuesta:

La integral propuesta vamos a resolverla por partes, a férmula seria:
fu dv=u,-v—J.v du

u=x" = du=2xdx

dv=e*dx = v= —J—(l] e dx=—e7"

La integral quedaria:

-

f::r:-e.=_"rd:r=—::r‘-e_‘r —f—lﬂ.’-e—"r dx = —x? 'é?_"r-I-ZI:Jr-e_"r dx
Esta otra integral que nos queda volvemos a resolverla por partes:
U=x = du=dx
dv=e*dx = v= _J._(lj e dy = —p™¥

Jx-&'Jr dx = —x-e'*‘—J—e'Jr de=—x-e ¥ —e ¥ =(—x—-1)-e7*
Retomamos ahora el resultado que teniamos ya integrado anteriormente y tenemos la solucién final:

J.:(:-e_*rdzc=—:c:-e—“r—I—Z-(—::r—l)-e—“r=—:4::-e‘_“r—(Z:(-I—Z]-e—‘Jr

fxz-e_"‘dx=—[x2+2x+2]-e_"‘+c


http://www.matesfisicayquimica.es/practicasfisica_menu.php
http://www.matesfisicayquimica.es/practicasquimica_menu.php
http://www.matesfisicayquimica.es/descargasmates.php

3. Darespuesta a los apartados siguientes:
a) Estudia la posicidn relativa de los planos i, :mx —y +2 =0 y m,:2x + 3y = 0 en funcién del pardmetro m.
b) Obtén la ecuacién implicita del plano que pasa por los puntos 4(0,0,0), B(1,0,1)y €(0,1,0).

c) Calcula el punto simétrico del punto P(1,2,3) con respecto al plano m: —x +z = 0,

a) Para estudiar la posicion relativa de los planos vamos a hacer dos matrices con las ecuaciones de los mismos. En una pondre
normales y en la otra pondremos también los términos independientes:

m —1 0 m —1 0|—2
: = s ‘
4 (2 3 IJ) 4 {2 3 0 IJ)
Calculamos los rangos de ambas:
m —1‘ 2
=3m—(-2)=0 = m=-—-
5 “3l=m-c2 mTT3

o Sim+=—2/3 = rang (A) =2 = rang (A"). Si las dos matrices tienen rango 2, significa que los vectores normales n
direccién y por lo tanto los planos tampoco. En este caso serian secantes.

e Sim=—-2/3 = rang (A) =1+ rang (A") = 2. El rango de la matriz ampliada es 2 porque hay por lo menos u
orden con determinante distinto de cero:

-1 —2|
=0-(-6)=6
73 Tol=e-c9
El rango de la matriz de los vectores normales es 1, es decir, estos vectores son paralelos, por lo que los planos o b

paralelos o coincidentes. Como el rango de la matriz ampliada es 2 significa que no son el mismo plano, es decir, no son
paralelos.

b) Una de las maneras de determinar un plano es a partir de dos vectores y un punto. Por lo que, vamos a hacer dos vectores co
nos dan:

4B = (1,0,1) ; AC = (0,1,0)

Con los vectores y uno cualquiera de los puntos calculamos el determinante, igualamos a cero y obtenemos la ecuacion impl

4(0,0,0) x—0 y—0 z—-0
m {4 = (1,01) = m| 1 0 1 |=0
AC = (0,1,0) 0 1 0

m —x+z=0

Fijandonos en el plano que nos dan en el Ultimo apartado, como es el mismo, le ponemos el mismo nombre.

2
—

Para calcular el punto simétrico del punto P(1, 2, 3) respecto del plano @ vamos a calcular una recta r,

; . ) p
perpendicular al plano que pase por el punto P. Por lo tanto, el vector director de esa recta llevard la
misma direccion que el vector normal del plano: / 7
1
-1 _ M
P(1,2,3) x=1-4
LR (-1,0,1) = miy=2 AER
v, = (—LU
s z=3+4
Ahora vamos a calcular el punto M, es decir, el punto donde esta recta corta al plano. Para ello p’

substituimos las ecuaciones paramétricas de la recta en el plano:
—(1-X)+3+1i=0 = i=-1
Con el valor del parametro calculamos el punto sustituyéndolo en las ecuaciones paramétricas de la recta:
x=1-(-1)
z=3+(-1)

2
2 = M(222)
2

- =
I

z

Este punto es el punto medio entre el punto P y su simétrico, P’:

P+P
M=

S— = P'=2M-P=2:(222)-(123) = P(.21)
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4. Da respuesta a los apartados siguientes:

a) Sean A y B dos sucesos de un mismo espacio muestal. Calcula P(4) si P(B)=0,8, P(AnNB)=0,2yP(AU
P(A4).

b) En un determinado lugar, la temperatura maxima durante el mes de julio sigue una distribuciéon normal de media 25 °

tipica 4 Oc. calcula la probabilidad de que la temperatura maxima de un cierto dia esté comprendida entre 21 0c y 27,2 Oc,
del mes se espera que la temperatura maxima permanezca dentro de ese rango?

a) Los datos que sabemos son los siguientes:

P(B)=0,8 ; P(ANB)=02 ; P(AUB)=3-P(4)

Ahora a partir de la férmula de la unién de dos sucesos y substituyendo estos datos obtenemos la probabilidad pedida:
P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANB)

3-P(4)=P(4)+08-02 = P(4)=0,3

b) Sea “X: la temperatura maxima durante el mes de julio de un determinado lugar”. X~N(25, 4)

La probabilidad pedida es:
21-25 X-—-25 27,2-1325
P(215X22?,2)=P( 2 = 2 = 7

=pP(Z<055)—[1—-P(Z<1)]=P(Z<055) —1+P(Z<1)=

)=p(—1gzgo,55)=

=0,7088—1+ 0,8413 = 0,5501

La probabilidad de que la temperatura maxima de un cierto dia, en ese determinado lugar, esté comprendida entre 21 0
0,5501.

Para saber cudntos dias de ese mes se encontrardn en ese rango de temperatura, sélo tenemos que multiplicar la probabili
el nimero de dias que tiene el mes de julio:

31-0,5501 = 17,05 2 17 dias

Durante 17 dias de ese mes de julio, en un determinado lugar, la temperatura maxima permanecera dentro del rango de
219y 27,2 9.
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